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Blahopřejeme jubilantům
V měsících květnu a červnu 2017  
se dožívají významného jubilea:

Libuše KLIMUNDOVÁ	 70 let
Jaromír URBÁNEK 	 70 let
Ludmila KŘÍDLOVÁ 	 75 let
Václav MATĚJ 	 75 let
Miroslav LIŠKA 	 75 let
Karel SKŘEHOT 	 75 let
Ladislav DUDA 	 75 let
Marie RYDRYCHOVÁ 	 80 let
Marie ANDRÝSKOVÁ 	 80 let
Jarmila ŠEREDOVÁ	 80 let
Božena KUČEROVÁ	 80 let
Eva SÁROVÁ	 80 let
Antonín PLOTICA	 85 let
Vlasta CABALOVÁ	 92 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 

zdravím Vás opět ze stránek našeho 
Novobělského zpravodaje. Čas neúprosně 
letí a  jaro je opět tady. Myslím si, že po 
letošní dlouhé zimě jsme jaro uvítali s velkou 
radostí.

Rád bych Vás tedy informoval o  pláno-
vaných akcích, které v nejbližších měsících 
na území našeho městského obvodu budou 
probíhat.

V současné době probíhá výroba 3 ks 
workoutových cvičebních prvků, které budou 
umístěny na sokolském hřišti. Ty budou pří-
stupné našim občanům zcela zdarma. Nutno 
ale dodat, že cvičenci se budou muset řídit 
provozním řádem.

Zároveň v  těchto měsících probíhá 
zpracování PD firmou Royal Haskoning 
DHV na rekonstrukci chodníku podél ulice 
Mitrovická v  rozsahu od základní školy po 
prodejnu „U Krtka“. Poslední úsek od pro-
dejny „U Krtka“ až po Mitrovice bude reali-
zován po rekonstrukci splaškové kanalizace 
na ul. Mitrovická (od prodejny „U Krtka“ 
vede trasa kanalizace v chodníku). Dřívější 
realizace chodníku by znehodnotila tuto 
nemalou investici.

Začátkem měsíce dubna byly započaty 
natěračské práce všech vnějších rámů oken 
v  areálu DPS. Souběžně probíhají stavební 
úpravy v  prostorách bývalé lékárny pro 
novou stomatologickou ordinaci. V zimních 
měsících proběhlo kácení starých a poško-
zených stromů v  areálu a  v bezprostřední 
blízkosti nové mateřské školy a také u sep-
tiku na Mitrovicích. Koncem měsíce dubna 

proběhne vyfrézování pařezů a následně 
bude provedena výsadba nové zeleně.

Co se týče kulturních a sportovních akcí, 
tak pevně věřím, že proběhne 1. května tra-
diční fotbalový turnaj svobodní versus ženatí 
na sokolském hřišti v  Nové Bělé. Tradiční 
výkop proběhne v 15.00 hodin. 8. května pro-
běhne již 39. ročník Novobělské patnáctky. 
Minulý rok se zúčastnilo 314 účastníků 
a  věřím, že letošní ročník přesáhne ten 
předchozí.

Na závěr bych Vás chtěl ještě informovat, že 
jsem oslovil starosty městských obvodů a obcí 
sousedících s naším městským obvodem k uspo-
řádání společné akce pro naše spoluobčany.

Výsledkem je, že 17. června tohoto roku 
proběhne 1. ročník akce „Vítání léta na kole“. 
Start bude v 9.30 ve Staré Bělé. Ze Staré Bělé 
se pojede do Krmelína (kontrolní bod na 
Krmelínském kopci), z  Krmelína se pojede 
do Nové Bělé (kontrolní bod na sokolském 
hřišti), trasa bude pokračovat přes Paskov 
(kontrolní bod na Zámku) do Hrabové (kon-
trolní bod na hřišti). Z  Hrabové dojedeme 
do městského obvodu Ostrava – Jih, kde je 
plánovaný cíl v Bělském lese.

V cíli pro účastníky vystoupí kapela 
Maxim Turbulenc a jiní. Zajištěno bude také 
bohaté občerstvení. Ve všech kontrolních 
bodech bude pro Vás přichystáno překva-
pení. Na tuto akci je možná registrace během 
měsíce května a to na webových stránkách 
www.letonakole.cz.

I nadále chceme vymýšlet a podporovat 
různé kulturní a sportovní akce, které obo-
hatí život v našem městském obvodě. 
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Škola v přírodě 
– Soláň 2017

Nejkrásnější zájezd 
do ZOO Lešná

Co jsme dělali na ozdravném pobytu

Také letos naše škola zorganizo-
vala dvoutýdenní ozdravný pobyt 
pro žáky druhého a čtvrtého ročníku, 
kterého se zúčastnili i dva náhradníci 
z ročníku pátého. 

Po dobrých zkušenostech z minu-
lého roku jsme opět vybrali horský 
hotel Čarták na Soláni. Statutární 
město Ostrava přispělo na děti část-
kou 102 000 Kč. Poděkování patří 
rovněž zastupitelům našeho měst-
ského obvodu, kteří hlasovali pro pří-
spěvek Nové Bělé ve výši 48 000 Kč. 
Díky těmto dotacím činila spoluúčast 
rodičů pouze 1 300 Kč na dítě.

V pořádání ozdravných pobytů 
budeme pokračovat také v  dal-
ších letech. Věříme, že vynaložené 
finanční prostředky i  úsilí našich 
pedagogů jsou správnou investicí 
k  upevnění tělesného i  duševního 
zdraví novobělských dětí.

Vladimír Krčmarský

V sobotu 25. března nás ráno rodiče 
doprovodili k  naší škole. Tam na nás 
čekal autobus a my jsme se rozloučili. 
I nějaká ta slzička ukápla. Pak jsme už 
vyrazili směr Beskydy až na horský 
hotel Čarták. Po příjezdu nám byly 
přiděleny pokoje. Tomáš a  já jsme se 
ubytovali spolu na dvoulůžkovém 
pokoji a ještě jsme pomohli některým 
druhákům s jejich kufry.

Následoval náš první oběd.
Téma školy v přírodě bylo „zlatoko-

pové“, pro tuto pobytovou hru jsme se 
rozdělili do šesti smíšených družstev 
po pěti až šesti hráčích.

Ve středu jsme vyrazili na vrchol 
Tanečnice, byl to pěkný turistický 

pochod.
Sobota pak byla ve znamení celo-

denní túry až k Dračímu jezeru. Počasí 
bylo krásné, slunečné. 

V pondělí 3. dubna jsme jeli na 
výlet do ZOO Lešná u  Zlína, vezl nás 
tam objednaný autobus. Bylo to super. 
Naše prohlídka začala u  lachtanů, 
vyder a  tučňáků. Následoval pavilon 
s rejnoky. Pan učitel nám pro ně koupil 
krmení. Zkoušeli jsme je krmit a také 
hladit. Rejnoci projevovali doslova 
radost z  krmení a  z našeho hlazení. 
Připlouvali až těsně k  okraji bazénu 
a čekali. Zjistil jsem, že povrch rejnoků 
je hladký a příjemný na dotek. Jako by 
člověk hladil mokrý samet. Navštívili 

jsme i pavilony a výběhy dalších vzác-
ných zvířat z  celého světa. Prohlídku 
jsme zakončili na dětském hřišti, kde 
jsme mohli téměř čtyřicet minut spor-
tovat a řádit. 

Také jsme si zakoupili suvenýry 
a malé dárky pro rodiče a sourozence. 
Na Čarták jsme se vrátili až na večeři.

Jan Hrnčárek, 
5. třída 

RADA:
•	 rozhodla prodloužit nájemní smlouvu 

neby tového prostor u o  v ýměře 
25,20 m2, nacházejících se v  2 NP 
budovy A domu s pečovatelskou služ-
bou Bělásek, Krmelínská 523/305, 
724 00 Nová Bělá, za účelem zřízení 
kadeřnictví;

•	 rozhodla o zadání veřejné zakázky na 
„Workoutové prvky Nová Bělá“ firmě 
SPORT CLUB s. r. o., Bahno 99, 73911 
Frýdlant nad Ostravicí, IČ: 26845431;

•	 projednala žádost HaskoningDHV 
Czech Republic, spol. s r. o., Sokolovská 
100/94, Praha 8 o vyjádření k doku-
mentaci pro stavební povolení a sou-
hlas s  navrhovanou výsadbou na 
parc. č. 806/5 ke stavbě „Cyklostezka 

ul. Želivského, Na Rovince“ vše v k. ú. 
Nová Bělá, obec Ostrava a schválila 
kladné stanovisko k výše uvedenému 
záměru;

•	 projednala plánované úpravy neby-
tového prostoru v DPS pro stomato-
logickou ordinaci a schválila kladné 
stanovisko;

•	 rozhodla o  vystavení objednávky 
firmě Ostravské komunikace a. s. na 
vodorovné dopravní značení (zákaz 
stání) v  rozsahu 150 bm na křížení 
ulic Mitrovická, Želivského;

•	 vzala na vědomí výsledek auditu 
o  přezkoumání hospodaření Mob 
Nová Bělá s výsledkem = nezjištěné 
žádné chyby a nedostatky.

ZASTUPITELSTVO:
•	 bere na vědomí zprávu o  činnosti 

rady městského obvodu a  úřadu 
městského obvodu za období 19. 12. 
2016 do 18. 3. 2017;

•	 schvaluje zprávu o výsledku hospo-
daření za leden až únor 2017;

•	 bere na vědomí přehled rozpočto-
vých opatření rady za období 19. 12. 
2016 až 18. 3. 2017;

•	 projednalo žádost majetkového 
odboru Magistrátu města Ostravy 
o  stanovisko k  odejmutí nemovité 
věci ze svěření – část pozemku parc. 
č. 1226/35, orná půda o výměře 2716 
m2 z důvodu umístění domu pro osoby 
se zdravotním postižením (usnesení 
rady města č.  04718/RM1418/68 
ze dne 13. 9. 2016) a rozhodlo vydat 

kladné stanovisko;
•	 p r o j e d n a l o  z á m ě r  z a k o u p e n í 

pozemku parc. č.  51 ostatní komu-
nikace o výměře 361 m² v k. ú. Nová 
Bělá obec Ostrava a rozhodlo zakoupit 
pozemek parc. č.  51 o  výměře 361 
m² a uložilo starostovi požádat radu 
města Ostravy o souhlas se zakoupe-
ním výše uvedeného pozemku;

•	 projednalo záměr přijetí daru - stavby 
zpevněná plocha (zámková dlažba) 
na pozemku parc. č. 535/4 orná půda 
o  výměře 48 m² v  k. ú. Nová Bělá 
obec Ostrava a  rozhodlo přijmout 
dar – stavbu – zpevněná plocha a ulo-
žilo starostovi požádat radu města 
Ostrava o souhlas s přijetím daru.

Z rady a zastupitelstva  
našeho městského obvodu

V pondělí byl na programu zájezd do 
ZOO Lešná. Poprvé jsem si mohla pohla-
dit rejnoka a nakrmit ho chobotnicemi. 
Byl to „bomba“ zážitek. V  ZOO zámku 
pobývali hadi, želvy a  aligátoři. Na 
začátku prohlídky se mi zalíbil lachtaní 
samec Oskar, který váží 250 kilogramů. 
Proháněl se v  jezírku se svými sami-
cemi. Dále jsem viděla slony, žirafy, 
zebry, lvy, nosorožce a  další vzácná 
zvířata. Pelikáni se ladně pohybovali 
na dlouhých nohách, kachničky se 
pohupovaly na vlnách jezera. Surikaty 
se vyhřívaly na jarním sluníčku. Nikdy 
na to nezapomenu! 

Karolína Šnajdrová, 4. třída 
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Vzpomínky na školu v přírodě

Zprávy z MŠ

V sobotu 25. 3. 2017 na nás čekal 
autobus, který nás odvezl do Beskyd 
k  hotelu Čarták. Jakmile jsme dojeli, 
přidělil nám pan učitel klíče od pokojů. 
Ubytovali jsme se.

Ráno v 7 hodin nás pan učitel budil 
bubnováním.

O půl osmé nás tentýž buben svolával 
ke snídani. Ta byla formou švédských 
stolů. Mohli jsme si na talíř dát, co jsme 

chtěli: chleba, rohlík, vánočku, šunku, 
sýry, salámy, pomazánky, máslo, mar-
meládu a také nutelu.

Po snídani jsme pak šli do jiné velké 
místnosti, kde jsme se učili. 

Ve dvanáct hodin byl oběd. Obsluho-
vali nás číšníci. Po obědě následoval odpo-
lední klid. To jsme si mohli hrát hry, psát 
dopisy, povídat si nebo číst knihy. Každé 
odpoledne pro nás připravili program.

Hráli jsme celopobytovou hru „Zla-
tokopové“, která byla hodně zábavná. 
V šest večer bývala teplá večeře. Po ní 
pan učitel četl vzkazy z internetu. Večer 
jsme zakončili zpěvem ukolébavky a pak 
se šlo do „hajan“. Večerka byla pohyblivá 
od osmi do devíti večer. 

Aleš Drastich, 4. třída

Vážení spoluobčané,

poprvé Vás zdravíme v novém roce 
z mateřské školy. Přinášíme Vám zprávy 
o tom, co se u nás děje. Ještě předem se 
vrátím ke konci loňského kalendářního 
roku, konkrétně k vánočním svátkům, 
kde bych chtěla veřejně poděkovat za 
finanční dary panu Pačesovi, Zošákovi 
a Paličkovi na živé vánoční stromky do 
jednotlivých tříd. Také se nám podařilo 
umístit vánoční stromek před MŠ, kde 
patří poděkování panu Tichavskému 
a  Šeděnkovi za ustavení, nazdobení 
vánočními řetězy a  panu Valovi za 
osvětlení. Další poděkování patří paní 
Nováčkové a Kaločové za ušití tašek do 
všech tří oddělení – 72 ks, na venkovní 
oblečení pro děti. Dále děkujeme Fa – 
Kami-dent, ČSŽ za finanční dary pro 
děti a paní Aniolové a Suchánkové za 
dárky pro děti k Mikuláši a pod vánoční 
stromeček.

Po novém roce nám také paní 
Vantuchová zajistila sponzorský dar od 
pí. Žanety Matějové - keksy „Sunarky“, 
které děti dostaly domů a také v MŠ si 
na nich pochutnávaly.

Poděkování patří také Mgr. Kaňové, 
která v  prvních měsících vedla v  MŠ 
logopedický kroužek a  věnovala se 
individuálně dětem s  vadami řeči. 
Škoda jen, že vzhledem k  věku mlad-
šího dítěte, pro které neměla hlídání, 
musela tuto činnost ukončit. I tak děku-
jeme za ochotu a snahu pomoct dětem, 
které to potřebovaly.

A nyní již k činnostem v novém roce. 
Od 2. 1. 2017 u nás pracuje školní asis-
tent Bc. Václav Mrkvica, který pomáhá 
na třídě „Motýlků“, hlavně v  sebeob-
služných a individuálních činnostech, 
ale když to situace a  stav dětí dovolí, 
vykonává svou činnost i  na druhých 
odděleních, při práci s  interaktivní 
tabulí a  činnostmi pro předškoláky. 
Pomáhal nám také na lyžařském 
výcviku, který začal ihned 3. 1. 2017. 
V letošním roce byl jen čtyřdenní, pro-
tože mateřské školy měly stejně jako ZŠ 
ještě prázdniny. Pro děti to bylo dosti 
náročné, protože počet hodin výuky, 
plánovaný na 5 dnů byl rozložen do 
zbývajících dnů. Vše ale zvládly a pěkně 
si pobyt na horách užily. Zde bych 
chtěla poděkovat paní Matějové a paní 
Šnajdrové, které s námi celý týden jez-
dily a nepřetržitě pomáhaly.

Dále pokračoval plavecký výcvik 
ve Fryčovicích, zde se o děti většinou 
staraly pí. Plačková a Kanclířová, dále 
pan Mrkvica, někdy zaskakovala i paní 
Krejčíčková. 

V MŠ stále pokračuje vzdělávací 
pořad „Zvířátka“, proběhl maškarní rej 
s  kouzelníkem, probíhají logopedické 
pohádky a divadélka pro děti s různým 
zaměřením a vždy mravním ponauče-
ním. V březnu byl naplánován vzdělá-
vací pořad „Zdravá pětka“, výchovně-
vzdělávací pořad vedoucí ke správné 
výživě a životnímu stylu. Zde proběhla 
jen část, protože pí Obrusníkové, která 

nám pořad připravovala, onemocnělo 
dítě, a proto se na zbývající část těšíme 
v měsíci dubnu.

Dalšími akcemi budou velikonoční 
vystoupení a  velikonoční výstavka, 
návštěva 1. třídy ZŠ před zápisem, 
výtvarná soutěž - „Požárníci očima 
dětí“, Den matek, Den dětí, návštěva 
myslivecké chaty, výlet a  rozloučení 
s předškoláky.

O těchto aktivitách budeme infor-
movat v  některých z  dalších čísel 
zpravodaje.

Jestli jsem někomu zapomněla 
poděkovat, omlouvám se a  na závěr 
ještě důležitá informace:

Zápis do mateřské školy se 
bude konat ve dnech 3. a 4. 5. 
2017, v  době od 10,00 – 16,00 
hodin. Informace, co je nutné 
přinést se sebou do MŠ, budou 
na webových stránkách MŠ.

Provoz mateřské školy o  prázdni-
nách bude v době od 3. 7. do 21. 7. 2017 
jen pro zaměstnané maminky, protože 
bereme děti z  Proskovic, kde probíhá 
rekonstrukce školní jídelny.

Jarmila Charvátová
ředitelka
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V úterý 4. dubna se sešli žáci 5. třídy 
na velikonoční dílně. Spolu s  rodiči 
vyráběli velikonoční dekorace, zdobili 
perníková vajíčka a  užili si společně 
hezké odpoledne. 

Tyto tradiční akce paní učitelky 
Trávníčkové úspěšně doplňují setká-
vání pedagogů s  rodiči i  mimo třídní 
schůzky.

Vladimír Krčmarský

Mladí lidé, ať už starousedlíci nebo 
nově přistěhovaní, nemají v  dnešní 
hektické době moc času, který by věno-
vali činnostem v  organizacích v  obci. 
Ale my dříve narození a léty moudrem 
prověření, se rádi scházíme. Předáváme 
si zkušenosti a  poznatky, navzájem si 
poradíme, naplánujeme společné akce 
a tak si zpříjemňujeme čas v důchodu. 
Klub seniorů anebo Český svaz žen, jsou 
vesměs jedny a ty samé ženy - aktivní 
babičky. V Klubu seniorů se vídáme co 
14 dní, v  ČSŽ jednou týdně v  kreativ-
ním kroužku a  v souboru Novobělské 
babičky - každé pondělí nacvičujeme 
nové programy. Společně připravujeme 
naše dvě super akce, a  to velikonoční 
a  vánoční výstavky. Máme napláno-

vané akce. V  březnu jsme navštívily 
Ostravské muzeum, kde byla výstava 
korunovačních klenotů z celého světa. 
Některé členky se zúčastnily bowlingo-
vého souboje, kde se nejen dobře poba-
vily, protože to hrály poprvé v  životě, 
ale také protáhly své tělo. „Novobělské 
babičky“ již měly v březnu 3 vystoupení, 
a  to v Ženklavě, Krmelíně a v Porubě. 
Ještě je čekají 3 vystoupení do konce 
června. Bez zájmu, elánu a  chuti by 
tento soubor nemohl vůbec existovat. 
Všem členkám souboru držíme palce, 
ať jim to ještě dlouho vydrží, protože 
sláva Nové Bělé se šíří i díky jim. Ještě 
máme naplánované společné akce na 
první pololetí, a to výjezd na Lysou horu, 
zájezd do Kunína na zámek, či v  září 

rekondiční pobyt v  lázních Rájecké 
Teplice. Jsme rádi a  za to děkujeme 
p. starostovi Lumíru Bahrovi a  všem 
zaměstnancům na obecním úřadu 
v Nové Bělé, že se máme kde scházet a že 
nám vycházejí vždy vstříc. Protože ne ve 
všech obcích nebo i ve městě mají tuto 
výhodu. Často se nemají kde scházet 
nebo musí platit vysoké nájemné, na 
které ale nejsou finanční prostředky. 
Apeluji proto na ty, kteří se cítí osaměle, 
ať se nebojí a přihlásí se a přijdou mezi 
nás. „Neseďte doma a nečekejte na Der-
nického, ale přidejte se k nám a prožijte 
aktivně ten čas, co vám ještě zbývá“.  

Za ČSŽ Námešná Dana 

Velikonoční 
dílna

Dobrá spolupráce ČSŽ a Klubu seniorů  
úspěšně pokračuje i v tomto roce

Turistika s medvědem!
Nejedná se o cestovku, ale o organi-

zovanou turistiku, především v  České 
republice, na Slovensku a  v Polsku. 
Organizátor, přezdívkou Medvěd, který 
je členem TJ Sokol Nová Bělá, zajišťuje 
tyto akce dobrovolně ve svém volnu, bez 
nároku na honorář.

Zájezdy jsou určeny pro všechny 
milovníky hor, ať už jednotlivce, kteří 
nemají s  kým vyrazit, kamarády kteří 
chtějí poznat nové lidi, či větší skupinky. 
Mým cílem je vytvořit kolektiv, který 
spolu vyrazí do hor, posedí u  pivka, 
zazpívá u  táboráku nebo zatancuje 
někde u muziky.

Společné akce pořádám od roku 2002.

Sezóna 2017
V letošním roce se podíváme na 

Slovensku do Javorníků a  na termály 
v  Oravici. U  nás na jižní Moravu, do 

Jizerský hor, na Zábřežskou vrchovinu 
a povodí Odry.

Program a  termíny zájezdu budou 
na stránky uváděny průběžně po jejich 
organizačním zajištění.

Termíny zájezdů: 29. 4. (Kolem rybníků 
na rozhlednu Olšová), 17. 6. (Zábřežská 
vrchovina), 28. 9. – 1 . 10. ( Jizerky 
z  ptačí perspektivy), 7. 10. (Turistika 
v  Beskydech), 17. – 18. 11. (Oravice 
– termály).

Poznámky:
•	 po uhrazení zájezdu, pokud účastník 

nemůže z jakéhokoliv důvodu absol-
vovat zájezd, musí si najít za sebe 
náhradu.

•	 Doprava je zajištěna 20-místným 
mikrobusem s  přívěsným vozíkem. 
Po túře je nutno mít nachystanou 

obuv na přezutí, v případě ušpinění 
i čisté oblečení, ať nezašpiníme inte-
riér mikrobusu. Kdo tak neučiní, 
nebude dovnitř vpuštěn.

•	 Platba zájezdů bude převážně pře-
vodem na účet. Platební podklady 
Vám budou sděleny po přihlášení. 
Platba složenkou není možná. U jed-
nodenních zájezdů je možno zaplatit 
v hotovosti na mé adrese.

•	 Přihlásit se můžete e-mailem, telefo-
nicky nebo osobně.

•	 Bude-li k dispozici více tras, vyberte 
si prosím trasu předem a nahlaste ji 
vedoucímu zájezdu.

Pro bližší informace:
Pavel Lyčka
tel.: +420 606 431 584
e-mail: pavel.lycka@email.cz
www.turistikasmedvedem.cz
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Vítali jsme jaro

Velikonoční výstavka

Každá naše výstavka má vždy své 
téma. Tentokrát bylo prosté, „vítali jsme 
jaro“.

Už od ledna jsme připravovaly expo-
náty v  našem kreativním kroužku. 
Vím, že mnoho lidí si říká „vždyť to tam 
mají stále stejné“, ale není to pravda. 
Kdo má možnost posoudit a  porovnat 
si to na videozáznamech, nám dá jistě 
za pravdu. Vždy chceme ukázat něco 
nového, nové nápady pro rukodělné 
práce, které si můžete vytvořit i vy sami. 
Na té letošní velikonoční jsme ukázaly 
různé výšivky, mnohé vytvořené ještě 
v první republice. Na nich je vidět trpě-
livost, zručnost a  nápaditost. Vždyť 
v každé ruční práci je i kus duše toho, 
kdo ji vytvořil. V ukázce byly i kraslice, 
které jsou symbolem jara a  velikonoc 
a  celá výstavka nám krásně rozkvetla 
vytvořenými květy a  motýlky. Škoda 
jen, že se přihlásilo málo těch, kteří nám 
mohli ukázat i své výrobky. Atmosféra 
byla jako pokaždé výborná, naši pří-
znivci, kteří se vždy těší, co nového 
uvidí, nebo se těší z voňavých perníčků, 

nás opět navštívili a  výstavka se jim 
moc líbila. Škoda jen, že novobělských 
občanů je vždy méně, než těch z  okol-
ních vesnic či měst. Vystoupení, která 
jsou už tradiční, nás také potěšila. První 
den to byly naše nejmenší děti z mateř-
ské školy a  odpoledne zas ty nejstarší 
v souboru Novobělské babičky. Ty větší 

děti ze základní školy a umělecké školy 
zase druhý den předvedly svá nadání 
k hudbě a poezii.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
zdaru výstavky a také těm, kteří nás při-
šli podpořit a zůstali našimi příznivci.       

Za ČSŽ Námešná Dana

Jaro se svým typickým aprílovým 
počasím řádně pocuchalo vlasy i oble-
čení návštěvníkům již 16. Velikonoční 
výstavky Svazu žen v  Nové Bělé. Ale 
stálo to za to.

Krásně nazdobený vstup do sálu 
s  panenkami uvítal návštěvníky. 
A v sále se bylo na co dívat. Zajímavé 
výtvory dětí ze základní školy, krásně 
nazdobené stoly se zajíci z proutí a sena, 
panenky z  kukuřičných listů, vázy 
s  větvičkami s  papírovými motýlky 
a rozličnými květinkami a další jarní 
výtvory. Ale ženy zůstávaly stát i před 
nádherně nazdobenými halenkami 
a  batohy, které si členky výtvarného 
kroužku pod vedením paní Bořutové 

vyrobily pro sebe i  vnoučata. A  tiše 
jsme záviděly. Stoly zdobil tradiční 
beránek, kynuté pletené věnce, per-
níková chaloupka a  mnoho krásně 
nazdobených perníčků. Ty k  prodeji 
připravené byly opět největším láka-
dlem výstavky. Těch může být vždy 
spousta, ale během prvního dne jsou 
téměř vyprodané. Totéž se stává koláč-
kům a figurkám z marcipánu. K prodeji 
byla spousta líbivé a  nápadité kera-
miky, jarních věnců, řetízků a dalších 
rukodělných výrobků. Každý si našel 
to své a penízků pochybělo.

Dopoledne v ýstavku zpestřilo 
poměrně náročné vystoupení dětí 
z  mateřské školy. Oblečeny v  krojích 

zatančily a zazpívaly zcela bez trémy 
a na závěr vynesly Moranu. Byly velmi 
šikovné a zasloužily si vydatný potlesk 
a sladké ocenění z rukou předsedkyně 
Svazu žen paní Námešné.

Odpoledne se začali scházet fan-
dové „Novobělských babiček“ a sál byl 
plný. Vystoupení s  veselými písnič-
kami a  básničkami ukončily přáním 
hezkého prožití svátků jara ve zdraví 
a pohodě všem přítomným. Věřím, že 
se výstavka i program všem líbili a my 
tak budeme nuceny v tradici i nadále 
pokračovat. Děkujeme za Vaši podporu.      

Za členky svazu žen Věra Hudcová
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Termín svozu
BIO popelnic

KONTEJNERY 
„na všechno“

Paměť Ostravy

XVI. všesokolský slet 
2018

Zprávy z knihovny

Svozový den BIO popelnic 
zůstává stejný. Se začátkem dubna 
přešel v  Ostravě svoz zeleně z  BIO 
popelnic ze zimního do letního 
režimu. Nádoby budou opět vyprazd-
ňovány ve čtrnáctidenním intervalu. 
OZO Ostrava tímto ujišťuje občany 
všech městských obvodů, že termíny 
zůstávají stejné jako v  uplynulém 
období.

Termín svozu zeleně  
v Městském obvodu Nová Bělá:

PÁTEK – lichý týden

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 
Z DOMÁCNOSTÍ
ŽELEZNÝ ŠROT

NEBEZPEČNÝ ODPAD

•	 úterý 9. května 2017 parkoviště 
„U Balcara“

•	 středa 10. května 2017 točna auto-
busů na Mitrovicích

vždy od 12:00 hod. do 18:00 hod.

Milí Ostravané,
někteří z Vás se zapojili do projektu 

Paměť Ostravy a díky těmto příspěvkům 
jsme mohli vydat knihu Paměť Ostravy 
2014-2016. Naše knihovna ji nabízí ve 
všech pobočkách a pracovištích, můžete 
se vrátit zpět v čase a také se inspirovat. 
Některé články a fotografie jsou rovněž 
umístěny na webu statutárního města 
Ostravy http://ostrava750.cz/.

Máte chuť vzpomínat? Náš projekt 
stále pokračuje a Vy se můžete kdykoli 
připojit s jakýmkoli tématem. 

V roce 2017 se chceme navíc podělit 
o zážitky ze školních lavic, byly-li ostrav-
ské – vzpomínky na školu a paní učitelku 
patří k těm nejsilnějším a provázejí nás 
celým životem. Samozřejmě rádi přiví-
táme vyprávění pedagožek a pedagogů. 

Přijďte, informujte se, vyslechneme 
vás, neboť na vaši paměť se těší všechna 
pracoviště Knihovny města Ostravy.

Jarmila Burešová 
buresova@kmo.cz

Vážení čtenáři a příznivci knihovny,
máme tu opět jaro, je za námi bře-

zen – měsíc čtenářů. U nás v knihovně 
proběhl Týden prvňáčků – ze 13 žáků 
se nám přihlásilo 7 dětí, což je skvělé, 
a  já doufám, že se čtení stane důleži-
tou součástí jejich volného času. Další 
pravidelnou březnovou akcí byl Den 
ostravských čtenářů, kdy mohli čtenáři 
bez rozdílu věku soutěžit o ceny či využít 
upomínkové amnestie. 

A co nás čeká? V těchto jarních měsí-
cích se žáci ZŠ účastní knihovnických 
lekcí, při kterých získají veškeré infor-
mace o knihovně, jejím uspořádání, pra-
vidlech půjčování a v neposlední řadě se 
také seznámí s knihami různých žánrů 
z fondu naší pobočky.

Při té příležitosti bych opět ráda podě-
kovala zastupitelům obce za finanční 
dar, který bude použit k  nákupu knih 
a tím k obohacení nabídky pro naše čte-
náře všech věkových kategorií. Pokud 
Vás zajímá, které tituly byly v  uplynu-
lých 12 měsících nejžádanější, zde je 
malá rekapitulace:

P. Hawkins – Dívka ve vlaku
J. Moyes – Než jsem tě poznala
L. Moriarty – Sedmilhářky
M. Váňová – Herečka
J. Nesbo – Syn či knihy autorky Aleny 
Jakoubkové. Z dětských titulů stále vítězí 
knihy o Poseroutkovi, Mimoni či Harry 
Potter.

Ráda bych též připomněla pokra-
čování „sběru“ vzpomínek v  rámci 
projektu „Paměť Ostravy“, do kterého 
se můžete kdykoli připojit s  jakýmkoli 
tématem. V roce 2017 se navíc podělíme 
o zážitky ze školních lavic.

A nakonec ještě jedna dobrá zpráva 
pro naše maminky s  menšími dětmi. 
Pracovnice PR oddělení Knihovny města 
Ostravy naplánovaly a  v blízké době 
také uskuteční úpravu našeho dětského 
koutku a  podle všeho se máme na co 
těšit. Přeji Vám všem krásné jarní dny 
a těším se na setkání.

Marcela Tomiová

Česká obec sokolská připravuje 
XVI.  všesokolský slet v  roce 2018 při 
příležitosti oslav 100.  výročí vzniku 
samostatného Československého státu. 
Slavnostní vystoupení 11  hromadných 
skladeb pro všechny generace se usku-
teční 5. a 6. července 2018 v Praze na sta-
dionu Slávie v Edenu. Sletu se zúčastní 
sokolští účastníci z domova i ze zahraničí 
a  také řada domácích i  zahraničních 
hostů. Pro cvičence bude po celý týden 
připraven bohatý kulturní a  sportovní 
program, včetně galavečeru v O2 aréně.

Všechny sletové skladby si můžete 
prohlédnout na webových stránkách 
sokol.eu, odkaz XVI.  všesokolský slet 
2018. Tělocvičná jednota Sokol Nová 

Bělá bude nacvičovat 6 skladeb pro celou 
rodinu. 

MÉĎOVÉ, skladba pro rodiče a  děti 
s  hudbou z  večerníčků, děti hravou 
formou cvičí s  plyšovým medvídkem. 
Cvičitelka Karla Motyčková.

V PEŘINĚ, skladba určená pro mladší 
žactvo s  hudbou ze stejnojmenného 
muzikálu, ve kterém zpívají např. Lucie 
Bílá nebo skupina Kabát. Děvčata cvičí 
se stuhami a kluci s molitanovými kla-
dinkami. Cvičitelka Marie Motyčková.

CIRKUS, starší žactvo a dorost cvičí 
taneční a gymnastické sestavy se žíněn-
kami na hudbu z muzikálu Pomáda a ze 
seriálu Cirkus Humberto. Cvičitelka 
Martina Richterová.
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Novobělský klub seniorů
Dovolte mi, abych Vás seznámila s činností Klubu seniorů, který vyvíjí své 

aktivity již přes dvacet let. O jeho založení se zasloužil pan Ladislav Podešva. 
Zajistil místnost v bývalé požární zbrojnici a její vybavení. Po jeho náhlém 
úmrtí v roce 2003 se ujala vedení paní Vítězslava Máchová. Vedla jej plných 
třináct let. Práci v  Klubu věnovala hodně své energie. Za její svědomitost 
a obětavost jí patří náš dík.

V Klubu je organizováno 45 členů. 
Scházíme se každý sudý čtvrtek, stále 
v  Hasičském domě, s  účastí 25 -30 
č lenů. Sejdeme se, podebatujeme 
u  kávy a  čaje, o  situaci ve světě, obci 
i rodině. Nejvíce si ceníme účasti paní 
Hermínky Filipové, která skoro ve 
svých třiadevadesáti letech pravidelně 
mezi nás přichází. Její usměvavá tvář 
rozjasní náladu a poznání, že v tak vyso-
kém věku se dá aktivně žít. Časem nás 
někteří členové opustili, ať už pro stáří 
nebo zemřeli, ale v  posledním období 
však došlo k omlazení našeho Klubu. Do 
činnosti se aktivně zapojilo pět nových 
členek s  datem narození 1951 – 1953. 
Jednou z nich je paní Hana Kokešová, 
která se ujala vedení po úmrtí paní 
Machové. 

A teď k  naší činnosti. Zúčastnili 
jsme se přednášky městské policie, kde 
nás příslušníci informovali jak se brá-
nit před nebezpečím krádeží a  jiných 
trestných činů páchaných na senio-
rech. Kurz trénování paměti a  před-
náška o  možných poruchách sluchu 
a jejich předcházení přispěl k utužení 
našeho zdraví.

Velmi se nám líbil koncert poslu-
chaček Evangelické akademie Olomouc 
ve hře na zobcovou f létnu. Jednou 
z posluchaček byla Boženka Klepšová. 
Zúčastňujeme se všech kulturních 
akcí v obci. Ať už je to Koncert pod ote-
vřeným nebem, Posezení u  cimbálu, 
Novobělské pouti a  jiných. Vzhledem 
k tomu, že řada našich členek je organi-
zována i v místním Svazu žen, podílíme 

se i  na přípravě vánočních a  veliko-
nočních výstavek, pečení perníčků 
a koláčů.

Oceňujeme návštěvy divadelních 
představení v Národním divadle morav-
skoslezském, které pro seniory zajiš-
ťuje kulturní komise našeho obvodu. 
Zúčastnili jsme se akce „Na hranici“ 
na Slezskoostravském hradě. Bylo to 
setkání seniorů z  Moravskoslezského 
kraje a Slovenska, pořádané pod zášti-
tou Krajského výboru seniorů. 

Velkému zájmu se těší i  zájezdy. 
Obdivovali jsme krásu květin ve skle-
nících v  Polsku. Spolu se zahrádkáři 
jsme navštívili prodejní zahrádkářskou 
výstavu ve Věžkách a  se Svazem žen 
výstavu Flóra Olomouc. 

K utužení zdraví přispívají i každo-
roční týdenní rekondiční pobyty v láz-
ních na Slovensku i v Maďarsku, které 
zajišťovali manželé Máchovi.

Už i  v letošním roce jsme byli 
aktivní. Uspořádali jsme turnaj v bow-
lingu, hrála dvě pětičlenná druž-
stva. Zážitkem pro nás byla návštěva 
výstavy Korunovačních klenotů konaná 
v Ostravském muzeu. 

Závěrem lze říci, že naše činnost byla 
oceněna udělením plakety a pamětního 
listu města Ostravy, které jsme obdrželi 
z rukou primátora Ing. Tomáše Macury 
jako jediná z 20 organizací klubu seni-
orů v Ostravě.

Nabízíme i  ostatním seniorům. 
„Přijďte mezi nás - rádi Vás uvítáme.

L. Bokajová  

SILUETY, skladba pro dorostenky 
a mladší ženy je inspirována moderním 
Hoop dance, tancem se skládací obručí, 
na známé písničky od populární skupiny 
Mandrage. Cvičitelka Alžběta Andrýsková.

CESTA, skladba pro starší ženy s vari-
acemi řadových country tanců doplněné 
o  cvičení se šátkem na známé hity 
country hudby, např. Báječná ženská. 
Cvičitelka Hana Rydrychová.

BORCI, kondiční aerobní cvičení 
pro dorostence a muže s využitím gym-
nastických a  skupinových prvků, za 
doprovodu současné i  tradiční hudby. 
Cvičitelka Irena Mocková.

Nácvik sletových skladeb začíná 
v září 2017 v tělocvičně Základní školy 
Nová Bělá. Již začátkem června se budou 
objednávat pomůcky k jednotlivým sklad-
bám. Dovoluji si proto požádat všechny 
zájemce o nácvik sletových skladeb, aby 

mi do konce května zaslali předběžnou 
přihlášku se jménem a názvem skladby 
na e-mail: karla.motyckova@centrum.
cz. Necvičící rodiče vystupujících dětí se 
mohou sletu v Praze zúčastnit jako jejich 
doprovod. Děkuji Vám všem za zaslání 
Vaší přihlášky. Těším se na Vás při 
nácviku a  vystoupeních na oblastních 
sletech v Bohumíně, Opavě a Nové Bělé 
a hlavně na hlavním vystoupení v Praze, 
kde je atmosféra opravdu jedinečná 
a neopakovatelná. 

XVI. všesokolskému sletu zdar!

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Vzpomínka
Dovolte mi 

zavzpomínat 
na naši nej-
starší členku 
ČSŽ Milušku 
Charvátovou, 
která tiše ode-
šla z  tohoto 
světa 2. února 
2017 ve věku 

95 let. Kdo znal naši Milušku, mi 
jistě dá za pravdu, že to byla velmi 
hodná, milá a  krásná dáma. Nikdy 
jsem ji neviděla nazlobenou, vždy 
všechny vítala s  úsměvem a  laska-
vým pohledem. Ráda nám vyprávěla 
o  svém bohatém životě, který pro-
žila po boku svého muže, který byl 
honorárním konzulem v  různých 
zemích. Pohybovala se v  okruhu 
lidí, o kterých se nám může jen zdát. 
Přesto zůstala ale vždy stát pevnýma 
nohama na zemi. Nikdy se nepo-
vyšovala nad nikým, ona snad ani 
neuměla být na někoho zlá. Prožila 
krásný, plnohodnotný život a  do 
konce svého života byla soběstačná. 
Ráda chodila i  na naše výstavky 
a nikdy nešetřila slovy chvály. 

Miluško, díky za to, že jsem Tě 
poznala a napadá mě jen jedna věta 
z Babičky Boženy Němcové „Šťastná 
to žena“, s  dobrým srdcem, která 
vždy stála za svými výroky a činy.

Čest Tvé památce.          

Za ČSŽ Dana 
Námešná
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Cyklistická sezóna začíná…

Šibřinky v Sokole 2017

V loňském roce došlo celkem ke 
čtyřem nehodám, při kterých byli usmr-
ceni cyklisté. Z toho ve dvou případech 
neměli na hlavě nasazenou ochranou 
přilbu. K  takovému skutku došlo také 
v obci na Karvinsku. Osmačtyřicetiletý 
cyklista zřejmě nepřizpůsobil rychlost 
a  v levotočivé klesající zatáčce vyjel 
s jízdním kolem mimo komunikaci, kde 
projel silničním příkopem a  následně 
upadl na zem. Při tomto utrpěl zranění, 
kterým na místě podlehl. 

Abychom se nemuseli v  letošním 
roce s obdobnými případy setkávat, při-
pomeňme si několik pravidel a  povin-
ností cyklisty k  bezpečné jízdě. Než 
vyjedeme na první jízdu, měli bychom 
své jízdní kolo zkontrolovat a případně 
odstranit nedostatky, které můžeme 
mít v povinné výbavě. Tato výbava má 
zajistit cyklistovi bezpečnou jízdu a vidi-
telnost na silnici. 

Jízdní kolo musí být vybaveno:
•	 zadní odrazkou červené barvy, která 

může být kombinována se zadní čer-
venou svítilnou,

•	 přední odrazkou bílé barvy,
•	 odrazkami oranžové barvy na obou 

pedálech, 
•	 na paprscích kol nejméně jednou 

boční odrazkou oranžové barvy na 
každé straně kola,

•	 dvěma na sobě nezávislými účinnými 
brzdami s  odstupňovaným ovládá-
ním brzdového účinku, dětské kolo 

pro děti předškolního věku vybaveno 
protišlapací brzdou nemusí být vyba-
vena přední brzdou,

•	 volné konce řídítek musí být zasle-
peny (zátky, rukojeti apod.),

•	 matice nábojů kol musí být uzavřené, 
nejsou-li křídlové případně rychlou-
pínací. 

Výbava kola za snížené viditelnosti:
•	 světlomet svítící dopředu bílým svět-

lem, referenční osa světelného toku 
musí protínat vozovku nejdále 20 m 
od světlometu,

•	 zadní svítilna červené barvy, může 
být nahrazena svítilnou s  přerušo-
vaným světlem červené barvy,

•	 zdroj elektrického proudu, který musí 

svou kapacitou zajistit svítivost před-
chozích světel po dobu minimálně 1,5 
hodiny bez přerušení.

Doporučené vybavení jízdního kola:
•	 účinné blatníky,
•	 zvonek,
•	 kryt řetězu.

Dalším cílem cyklisty, krom správně 
vybaveného kola, by měla být také 
samotná bezpečná jízda. K  předchozí 
části o povinné a doporučené výbavě je 
určitě nutné připomenout povinnost 
používat při jízdě ochranou přilbu 
osobám mladším 18 let, doporučuje 
se však i pro ostatní cyklisty. Riziko 
úmrtí po pádu bez přilby je 19x vyšší. 

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 
oddíl rodičů s dětmi, uspořádala ve čtvr-
tek 23. února 2017 Šibřinky pro 11 dětí 
a 8 dospělých. Po představení masek si 
společně zatančili podle hudby pódiové 
skladby a  zacvičili si veselé říkanky. 
Za odměnu všichni dostali čokolá-

dové vajíčko s překvapením. 
Cvičení v  maskách bylo 
zábavné a všem se líbilo.

Karla Motyčková, TJ 
Sokol Nová Bělá

Sběrný dvůr na 
kompostovatelný 
odpad

Do kontejneru je možno odložit 
kompostovatelný odpad ze zahrad 
např. posečenou trávu, ostříhané 
květiny, jablka, listí apod. Kontejner 
se nachází na ulici Na Pláni, ve sběr-
ném dvoře za klubovnou zahrádkářů 
na bývalém hřišti DTJ a v areálu staré 
mateřské školy na ulici Kokešová.

Provozní doba: 
pondělí od 14.00 do 18.00 hodin.  
Pokud vyjde na pondělí volný den, 
bude otevřeno následující úterý!
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Zápis do první třídy

Literární soutěž 2017

Dubnový termín zápisu na naší 
škole navazoval na březnový den ote-
vřených dveří, který rodičům i budou-
cím školákům umožnil nahlédnout 
do života novobělské školy.

V pondělí 4. září 2017 nastoupí do 
první třídy 20 dětí, z toho 9 děvčat. 
Třídní učitelkou bude Mgr. Šárka 
Kosíková. Několika dětem bude povo-
len odklad školní docházky o  jeden 
rok, ty čeká zahájení povinné školní 
docházky až v roce 2018.

Vladimír Krčmarský 

Městský obvod Mariánské Hory 
a  Hulváky vyhlásil již po sedmé lite-
rární soutěž „Čertovské pohádky“, ten-
tokrát s tématem Čerti a sport“. Konec 
soutěže je 30. dubna, více informaci 
najdete na internetových stránkách 
městského obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky, kontaktní osoba Ing. Tereza 
Mučková.

Vladimír Krčmarský

Tisková zpráva MP Ostrava

Sokolský večírek 2017

Primátor města Ostravy 
přijal slib nových 
strážníků 

Pět žen a  dvanáct mužů složilo 
7. března 2017 dopoledne za pří-
tomnosti čestné jednotky Městské 
policie Ostrava slavnostní slib před 
primátorem města Ostravy Ing. 
Tomášem Macurou, MBA. K  dneš-
nímu dni dohlíží na veřejný pořádek 
v  metropoli 698 strážníků. V  rámci 
rekvalifikačního kurzu se nyní připra-
vuje další desítka budoucích strážců 
zákona.

Řady ostravské městské policie 
se rozšířily o osmnáct nováčků, kteří 
v  uplynulých dnech úspěšně ukon-
čili závěrečnou zkouškou a  absolvo-
vali tříměsíční rekvalifikační kurz 
potřebný k  získání osvědčení stráž-
níka. Zvládnutím náročného výcviku 
si čekatelé osvojili nejen právní 
normy potřebné pro výkon tohoto 
povolání, ale prošli také výcvikem 
v sebeobraně, střeleckou a taktickou 
přípravou. Nedílnou součástí absol-
vovaného kurzu bylo také získání 
dovedností v  poskytování první 

pomoci nebo osvojení si základů kri-
minalistiky a psychologie.

Akce pro veřejnost 
budou probíhat např. na 
dětském dopravním hřišti 
v následujících měsících. Bližší 
informace naleznete na webových 
stránkách městské policie Ostrava 
v  sekci „Plánované akce“. Na dětské 
dopravní hřiště jsou zváni všichni 
příznivci cyklistiky i  úplní nováčci 
v  tomto sportovním odvětví, kteří se 
chtějí v  bezpečí dopravního hřiště 
naučit správné jízdě.  Vybavení 
dětského dopravního hřiště je určeno 
dětem od tří do patnácti let. Děti, jež 
zatím nedosáhly věku šesti let, si však 
s sebou musí přivést doprovod – osobu 
starší osmnácti let, která bude dohlížet 
na bezpečnost doprovázeného cyklisty. 
Návštěvníkům, kteří nemají vlastní 
kolo či koloběžku, zdarma dopravní 
prostředek zapůjčíme a  to včetně 
bezpečnostní přilby. 

Michal Maršo
úsek sekretariátu

Pestrobarevnost cyklistického oblečení 
zaručí dobrou viditelnost cyklisty, také 
používáním retroreflexních prvků se 
zvyšuje jeho viditelnost a bezpečnost. 

Za nevhodné chování cyklisty lze 
považovat nesprávný způsob jízdy. Jeho 
místo při jízdě je vždy vpravo a to i na 
cyklostezce, nutné je dodržovat dosta-
tečný odstup od překážek a předvídavost 
samotného dění kolem cyklisty. Průjezd 
zatáčky by měl být takový, aby příčinou 
vysoké rychlosti nevyjel do protisměru, 
případně úplně mimo komunikaci. 
Cyklista by měl být vždy ohleduplný 
a také předvídavý. Sledovat stav komu-
nikace, vyhýbat se překážkám, přičemž 
o  změně směru jízdy by měl své okolí 
upozorňovat včas a vhodným způsobem. 

K požitku z jízdy přispěje také vhodně 
naplánovaná trasa. Měla by být při-
způsobena možnostem a schopnostem 
cyklisty. Silný provoz na pozemní komu-
nikaci s  větší frekvencí nákladních 
vozidel k bezpečné jízdě také zcela jistě 
nepřispěje. V neposlední řadě by neměl 
zapomenout na nulovou toleranci hla-
diny alkoholu při jízdě. V případě kont-
roly se cyklista pod vlivem alkoholu řeší 
stejně jako řidič motorového vozidla. 

por. Bc. Richard Palát
komisař

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
uspořádala v  sobotu 18. února 2017 
Sokolský večírek v sále restaurace Na 
Fojtství v Nové Bělé. Oblíbené hity k tanci 
opět skvěle hráli bratři Videčtí z Kravař 
s  vynikající zpěvačkou Lucií Deutsch. 
K občerstvení byly připraveny rozmanité 
jednohubky a  chutné zákusky. Letošní 
tombola byla opravdu bohatá, podě-
kování patří novobělským sponzorům 
(I-květiny - Hájek Vašek, Unitrans autodo-
prava - Miroslav Adámek, Kuchyně Ostrava 

– pan Barabáš, Autoservis 
Lukáš Palička, zemědělec 
Radovan Podešva, švadlena 
Karla Nováčková, zemědělec 
Antonín Javorek, Miroslava 
Adamová, TJ Sokol Nová Bělá a  její čle-
nové). Všichni se báječně bavili a 56 hostů 
se již těší na výborný večírek v příštím 
roce.

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá
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Charita Ostrava
Charita Ostrava pomáhá lidem bez domova 
přímo v terénu

Charita Ostrava rozší-
řila spektrum služeb pro 
lidi v nouzi. Terénní sociální 
pracovníci v Ostravě dochází 
od počátku letošního roku 
přímo za lidmi na úplném 
okraji společnosti. Provoz 
nové sociální služby „terénní 
programy“ finančně podpo-
ruje Evropský sociální fond 
v  rámci Operačního pro-
gramu zaměstnanost.

M n o h o  z   t ě c h t o  l i d í 
v nouzi nevyužívá žádnou 
sociální službu, nechodí do 
denních center, žijí přímo 
„na ulici“. Právě těmto lidem 

sociální pracovníci Terénního 
programu Charity Ostrava 
poskytují přímo v  terénu 
základní sociální poraden-
ství, pomoc při obstarávání 
osobních záležitostí, nabízí 
možnost využít návazné 
služby, doprovod na úřad atd. 
Smyslem služby je podpora 
lidí bez domova směřující 
k  jejich možnému začlenění 
zpět do společnosti.

Více v  tiskové zprávě: 
http://ostrava.caritas.cz/
res/archive/036/004065.
pdf?seek=1488469570

Jarmarky výrobků tréninkové dílny 
Charity Ostrava

Charita Ostrava srdečně 
zve na Jarmarky tréninkové 
dílny. Výrobky jako pouz-
dra, kapsáře k  lavici, obaly 
na knihy, tašky, kabelky, 
zástěrky, chňapky, prostírání, 
drátované věci, keramika, 
svíčky jsou výrobky ruční 
práce v rámci sociální reha-
bilitace maminek s  dětmi 
a mužů bez domova ve službě 
Charitního střediska sv. Lucie 
- sociální rehabilitace. Celý 
výtěžek z  prodeje bude vyu-
žit v  rámci veřejné sbírky 

Charity Ostrava na zajiš-
tění kvality této poskytované 
služby pro lidi bez domova.

Jarmarky proběhnou 
23. 4. 2017 v kostele sv. Ducha, 
V ý š k ov i c k á  3 1 6 6 / 1 2 4 a , 
Ostrava-Zábřeh v  9.00 h a  v 
11.30 h. V  kostele sv. Josefa 
(Don Bosco), Vítkovická 28, 
Ostrava v termínu 30. 4. 2017, 
v 9.00 h a 10.30 h.

Více na: http://ostrava.
charita.cz/akce/

Charita Ostrava hledá zdravotní sestry
Charita Ostrava nabízí 

pracovní místo pro všeobecné 
zdravotní sestry v Hospici sv. 
Lukáše. Předpokládaný ter-
mín nástupu: ihned nebo dle 
dohody. Podrobnější infor-
mace: Ing. Jaroslav Doležel, 

vedoucí hospice, mobil: 732 
178  501, lukashospic.ost-
rava@charita.cz; nebo webu:

http://ostrava.charita.cz/
volna-mista/zdravotni-sest-
ra-hospic-sv-lukase/

Homeless Cup Morava 2017
F o t b a l o v ý  t u r n a j 

Homeless Cup Morava 2017 
týmů klientů a  pracovníků 
azylových domů se usku-
teční v  ostravském Trojhalí 
Karolina ve středu 26. 4. 2017, 
9-15 h. Turnaj organizovaný 
Charitou Ostrava, Armádou 
spásy a  Trojhalím Karolina 
je součástí kvalifikace pro 
Homeless World Cup, celo-
světového projektu, jehož 

hlavním cílem je prostřed-
nictvím fotbalu zvyšovat 
povědomí o  problému bez-
domovectví a  chudoby ve 
světě. Přijďte podpořit lidi 
bez domova - vstup pro veřej-
nost zdarma.

V í c e  n a :  h t t p : / /
ostrava.car i tas .cz/akce/
homeless-cup-morava-2017/

w w w.ostrava.charita.c z

Charitní dům sv. Benedikta Labre
terénní programy

KDO A PROČ JSME
Poslání: Sociální služba Charitního domu sv. Benedikta Labre 

– terénní programy aktivně vyhledává a pomáhá lidem žijícím 
na ulici v jejich nepříznivé životní situaci. Současně se služba 
zaměřuje na vyhledávání a podporu lidí, kteří akutně o byd-
lení přišli. Na základě navazování vzájemných vztahů důvěry 
a respektu se snaží tyto lidi motivovat ke změně životního 
stylu a zlepšení jejich životních podmínek.

Cílem poskytované služby terénní programy je člověk bez 
domova, jehož tíživá sociální situace je prostřednictvím služby 
posouvána směrem k vyřešení, a to díky podpoře a motivaci, 
včetně možného zapojení vhodných a spolupracujících slu-
žeb, institucí a osob.

Cílová skupina: ženy a muži starší 18 let, kteří se vlivem své 
nepříznivé sociální situace ocitli na ulici nebo žijí v komunitě 
lidí bez domova.
 

JAK TO DĚLÁME – zÁSADy SLužBy
•	 nízkoprahovost – snažíme se zpřístupnit pomoc i těm, 

kdo z různých důvodů nedosáhnou na ambulantní a poby-
tové služby. Pomoc je poskytována anonymně, bezplatně 
a v přirozeném prostředí klientů. Jedinou podmínkou pro 
poskytnutí pomoci je ochota a zájem samotných klientů ke 
spolupráci.

•	 respekt – každého klienta vnímáme jako lidskou bytost, 
která má svou svobodnou vůli.

•	 partnerství – všechny klienty vnímáme jako své partnery 
při řešení jejich nepříznivé sociální situace a nesnažíme se 
jim vnutit náš pohled na věc.

•	 důstojnost – přistupujeme s úctou k osobní důstojnosti 
každého klienta, podporujeme jeho osobnost, tělo i duši.

Aktivitu můžete finančně podpořit:
KB Ostrava, c. ú. 19-6352520277/0100, VS 11153

KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY
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KOVOVÝROBA ‐ ZÁMEČNICTVÍ 
STAVBY PLOTŮ NA KLÍČ 

          

 VYRÁBÍME:  
o ZÁBRADLÍ NA BALKÓNY I NA 

SCHODIŠTĚ, RŮZNÉ DOPLŇKY 
o Branky, brány, sloupy, plotové 

rámy s různou výplní 
 STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 

o Různé typy včetně bran a branek  
o Pěstujeme THUJE na živý plot 

 GARÁŽOVÁ VRATA www.vrata‐ostrava.cz 

www.PLOTY‐OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
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 Bezpečná a čistá Nová Bělá není pouze název spolku.

Přesně takovou chceme Novou Bělou zachovat: bezpečnou a čistou!

BEZPEČNÁ A ČISTÁ
NOVÁ BĚLÁ, z.s.

IČO: 059 37 931

www.novabela.eu


